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Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª (vigésima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 14 (quatorze) de 

abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na hora 

regulamentar, realizou-se a 10ª (décima) reunião do 1º (primeiro) período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada na 

Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas. E, conferidas as assinaturas 

pelo livro de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Brendha Beatriz de 

Sousa Cunha, Alexandro Magno Santos Viana, Ana Luiza Ramos e Erausto Moreira 

da Silva. Havendo número legal, com aparo no Art. 97 do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a Sessão, que pronunciou a seguinte 

frase “Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Passando para o 

Pequeno Expediente, o Senhor Presidente autorizou a leitura da Ata da 9ª (nona) 

Sessão realizada em 07 (sete) de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), em seguida foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade foi justificada 

a ausência da vereadora Jenille Miriam Silva Brito e Joilton Ribeiro Carneiro. Em 

seguida, foram apresentadas ao Plenário as seguintes matérias: Indicação nº. 018/2025 

de autoria: Vereador Alexandro Magno. Ementa: Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, para que seja providenciada a recuperação da Rua Deputado Prazeres no 

Bairro da Rocinha. Indicação nº. 019/2025 de autoria: Vereador Alexandro Magno. 

Ementa: Indico ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja providenciada a 

recuperação com a colocação de piçarra na estrada do Povoado Recanto. Indicação nº. 

020/2025 de autoria: Vereador Alexandro Magno. Ementa: Solicito ao Senhor 

Prefeito Municipal, que através da Secretaria Municipal de Saúde, tragam o programa 

do Governo Federal, “Brasil Sorridente” para este Município. Indicação nº. 017/2025 

de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, 

que possa determinar a Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja feita a 

recuperação da Rua Joamir da Silva Moraes, no bairro Primavera, na Sede deste 

município. Requerimento nº. 003/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. 

Ementa: Nos termos regimentais, requeiro que sejam solicitadas ao Secretário 
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Municipal de Infraestrutura, as seguintes informações e documentos em relação a  

Iluminação Pública do município referente ao Contrato de N° 024/2025, Processo 

Administrativo Nº 015/2025; Adesão Nº 003/2025 do município de Guimarães/MA: 

Local de atendimento ou almoxarifado da empresa no município. Responsável técnico 

da empresa em Guimarães. Relação de funcionários da empresa no município. Quais os 

carros de apoio da empresa no município. Quando irá iniciar os trabalhos da empresa 

dentro do município já que já tem contrato assinado. Planilha orçamentária que foi 

aderida na ata. Art de execução e fiscalização do processo em questão.  Requerimento 

nº. 008/2025 de autoria: Vereadora Beatriz Cunha. Ementa: Com base na Lei 

Orgânica do Município e Regimento Interno desta Casa, requeiro apresença do 

Secretário de Infraestrutura Jackenilson Goulart Farias, na Sessão Legislativa do dia 28 

de abril, para prestar esclarecimentos acerca da obra da Ponte do Povoado Cumum, 

assim como, prestar esclarecimentos acerca da Dispensa de Licitação nº 04/2025, 

apresentando cópia das documentações que garantem a transparência, a legalidade e a 

economicidade do processo, tais como: Justificativa da Dispensa de Licitação. Termo de 

Dispensa de Licitação. Projeto Básico da Obra, contendo o orçamento detalhado da 

Obra e o Cronograma de Execução da Obra. ART de Execução e Fiscalização da Obra. 

Contrato e com devido extrato de publicação. Indicação nº. 005/2025 de autoria: 

Vereadora Ana Luiza. Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Ariomagno 

Ferreira Cartagenes, que através do setor competente tome a adoção de medidas Político 

Administrativa de interesse público: Indico que tome providências e medidas 

necessárias, para a construção da ponte em Peri que dá acesso ao povoado São João e 

demais localidades. Indicação nº. 006/2025 de autoria: Vereadora Ana Luiza. 

Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Ariomagno Ferreira Cartagenes, que 

através do setor competente tome a adoção de medidas Político Administrativa de 

interesse público: Indico que tome providências e medidas necessárias, para a reforma e 

reativação da creche do povoado Genipauba. Indicação nº. 007/2025 de autoria: 

Vereadora Ana Luiza. Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Ariomagno 

Ferreira Cartagenes, que através do setor competente tome a adoção de medidas Político 

Administrativa de interesse público: Indico que tome providências e medidas 

necessárias, para a reforma e revitalização da Rodoviária. E não havendo mais matérias 

a serem deliberadas no Pequeno Expediente, foi concedido o espaço de 3 (três) minutos, 

conforme Art. 103, línea “c”, do Regimento Interno, aos Senhores Vereadores para 

versarem sobre assuntos de livre escolha e, pela ordem fez o uso da palavra o Vereador 

Erausto Pimenta, que iniciou saudando o senhor Presidente, Senhoras e Senhores 

Vereadores, servidores dessa Casa, internautas e galeria presente. Em seguida, o 

vereador continuou sua fala dizendo: “Primeiramente eu quero agradecer a Deus por 

mais uma oportunidade na qual Deus me trouxe mais uma vez ao trabalho dessa Casa. 

Ontem, eu e a vereadora Bia do Drº Eleilson tivemos o desprazer de presenciar um 

racha na praia, onde ocasionou um acidente batendo no carro do cidadão, onde ele deu 
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um cavalo de pau e terminou batendo em um carro e se não tivesse aquele carro, ele 

tinha batido em uma barraca que estava atrás do carro, onde tinham muitas pessoas. No 

carro que ele bateu, tinha uma senhora de 89 anos e uma moça grávida com 19 anos e é 

inadmissível que isso continue acontecendo na praia de Araoca, já tiveram varias vezes 

aqui que pedimos segurança aos finais de semana na paria de Araoca. Eu não acredito 

que o Poder Público vai deixar que aconteça uma tragédia naquela praia para tomar 

providência, ta na hora do Poder Público se manifestar, chega de tanto acontecer aquele 

tipo de coisa e ninguém toma providência, a gente solicitou a presença da polícia lá, 

onde eles foram depois de uma hora e pouco atender a ocorrência. Então a gente pede 

que eles olhem para aquela situação, que não deixe que aconteça uma tragédia para 

tomar providência.” Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Beatriz Cunha, que 

iniciou saudando o senhor Presidente, pares da Casa Legislativa e toda a comunidade 

vimarense que nos acompanha. Em seguida, a vereadora continuou sua fala dizendo: 

“Gostaria inicialmente de chamar a atenção do setor competente com relação à 

iluminação pública, já faz mais de três dias que a Rua Filomena Acher da Silva 

permanece no escuro e é a via de principal acesso ao ponto turístico Trapiche, então a 

gente fica ai chamando a atenção, também reitero esse pedido no sentido das outras da 

nossa Guimarães que estão muito escuras. E a gente observa no diário do município que 

já tem um contrato, já tem uma empresa responsável por isto, hoje completa 10 dias 

desse contrato, desse lançamento, e nós ainda não conseguimos ver a presença dessa 

empresa no nosso município, então fica aqui um alerta para que o Poder Executivo 

possa estar verificando e cobrando de fato as obrigações que esta empresa tem com este 

município. Também me uno aqui a fala do vereador Pimenta, no sentido de fortalecer o 

debate a cerca de atitudes por parte do Poder Executivo, visando principalmente a 

execução da lei, que é da sua autoria senhor Presidente, que proíbe veículos na orla da 

praia de Araoca, então, anteriormente a gente já tem debatido muito nessa questão de 

que nós temos leis e elas precisam ser colocadas em pratica e é necessário de fato ter 

essa atitude do Poder Executivo no sentido de vedar a passagem desses veículos na orla 

de Araoca. Teve uma repercussão muito negativa para o nosso município, está 

circulando em vários canais de comunicação, então é uma forma também de chamar a 

atenção para esse quesito.” Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Ana Luiza,  

que iniciou saudando o senhor Presidente, senhoras e senhores Vereadores, funcionários 

da Casa, internautas que nos acompanham e galeria presente. Em seguida, a vereadora 

continuou sua fala dizendo: “Primeiramente eu quero compartilhar com os meus 

colegas, que eu acredito que já viram a informação, mas também compartilhar com 

todos que nos acompanham sobre a notícia da nossa companheira Jenille Brito, que 

acaba de nos informar, muito emocionada, que neste momento acaba de ter alta dos 

médicos a respeito do tratamento de saúde ao qual ela vinha se submetendo, então a 

gente fica muito contente e espera breve que ela possa estar nessa Casa conosco 

novamente, então essa é uma notícia que a gente esta querendo assim compartilhar com 
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todos. Também quero aqui fazer uma solicitação, que foi feita a mim por moradores da 

comunidade precisamente de Baiacu, reclamando a respeito dessa questão da 

iluminação pública que é realmente uma situação muito difícil, no Baiacu nenhum poste 

tem iluminação, o povoado esta totalmente as escuras, os moradores colocam lâmpadas 

em suas casas para não ficar totalmente as escuras a comunidade. Também em relação 

ao Posto de Saúde do referido povoado, que não tem iluminação, o trinco da porta é 

quebrado o que dificulta e impede o acesso ao posto. Também alguns trechos da estrada 

que da acesso ao povoado Baiacu, principalmente próximo ao povoado Itapecuru, 

Montealegre, vários trechos que estão precisando de reparos com muita urgência, 

sabemos que tem o período da chuva, mas entendemos que a qualquer momento que 

faça um sol, um dia bem razoável que possa fazer o trabalho e que esse paliativo seja 

feito para que facilite assim o acesso dos moradores daquela região, essa é uma 

reivindicação e uma reclamação vinda dos próprios moradores da localidade.” Em 

seguida fez o uso da palavra o Vereador Alexandro Magno,  que iniciou saudando o 

senhor Presidente, colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários da Casa, internautas 

que nos acompanham e galeria presente. Em seguida, o vereador continuou sua fala 

dizendo: “Quero só lembrar que esse mês é da conscientização mundial do autismo, 

então a gente tem que lembrar que não é só um dia, não é só um mês, é o ano todo, 

todos os dias. Porque é uma situação delicada, um problema de saúde que afeta muito a 

família, eu sei como é, como vocês sabem eu já falei que eu tenho duas netas que são 

autistas, então a gente sabe a dificuldade que essas famílias tem, aqui na nossa cidade a 

gente tem o CAPS que justamente serve para esses atendimentos, mas a gente não sabe 

na verdade como está o funcionamento, porque o CAPS não é só para consultas, mas 

também medicamentos, que são medicamentos caros, então serve pra isso também, para 

área farmacêutica que atende essas pessoas. Então eu gostaria muito que o senhor 

Prefeito pudesse tentar resolver esse problema do CAPS, botar para funcionar como 

realmente tem que funcionar, porque a gente sabe que aqui no nosso município há 

muitas pessoas precisando deste atendimento, que tem que ser um atendimento 

prioritário. E eu quero lembrar também sobre essa situação da iluminação pública, que a 

gente vem questionando tanto, eu quase todos os dias recebo reclamações e mais 

reclamações, as pessoas até falam que talvez a gente não esteja falando nada, não esteja 

se preocupando com elas, mas a minha rua mesmo também está no escuro. Então eu só 

quero deixar para as pessoas que não é só as suas ruas, a minha também está no escuro e 

desde o início de quando a gente começou o trabalho, vem sempre se debatendo essa 

situação da iluminação pública e até hoje não se tomou providências, espero que a partir 

de agora, como já tem a empresa responsável, que essa empresa venha realmente fazer 

seu trabalho o mais breve possível, que já ta demais essa situação da falta de iluminação 

pública no nosso município.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joseph 

Willians, que iniciou saudando o senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras da Casa, 

funcionários da Casa, galeria que nos acompanha e as pessoas que nos acompanham 
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através das redes sociais. Em seguida, o vereador continuou sua fala dizendo: “De início 

eu queria reforçar aqui essa questão sobre Araoca, tratada aqui pela vereadora Beatriz 

Cunha, pelo vereador Pimenta, o que precisa ser feito é aplicar a lei. Nós temos uma lei 

aqui de autoria do vereador Anderson e ela não é aplicada, a gente tem que deixar essa 

questão dos achismos: ‘Ah porque as pessoas vão vir em Araoca e não vão poder 

estacionar’. Não, ali é uma questão de segurança, precisa ser aplicada a lei, os veículos 

precisam deixar de circular na praia, porque já aconteceu esse acidente ontem e a gente 

pode ver um pior ainda do que o que aconteceu ontem, então, acho que isso é necessário 

que ocorra em Araoca. Sobre a iluminação pública, quando a gente chega em 

Guimarães, por exemplo, a primeira questão o portal do município quase totalmente 

apagado, não só aquela parte do portal, mas também na cidade toda, todos os povoados 

precisam de melhoria no serviço de iluminação pública, então já tem uma empresa, 

inclusive estou entrando com esse requerimento aqui para saber essas informações, 

porque a gente tem indicações, tem mostrado ao Executivo o que está acontecendo, mas 

não é atendido, não são feito melhorias. Nós estamos entrando no quarto mês de 

mandato, então é interessante que o Poder Público haja nesse momento, nós vamos ficar 

todo mundo aqui no escuro, enquanto o contrato está sendo feito e a gente não tem as 

informações necessárias. Buracos e valas na Vila São José, foi outra indicação aqui que 

eu fiz também e até hoje o Poder Público não atendeu, o pessoal está se reclamando, a 

gente vê nas redes sociais, então eu não sei o que acontece com o prefeito, com o 

secretário, que ainda não foi na Vila São José, não fez qualquer reparo, acho que está na 

hora de deixar as falas e falas, e começar agir. E outra situação também a estrada do 

Lago, passei lá esses dias e está uma calamidade, eu não entendo como é que ninguém 

que participa dessa gestão passa por ali, porque se for pra fazer uma picuinha em rede 

social, pra falar de vereador, tem muita gente, mas pra ir lá na estrada olhar não tem 

ninguém. Será que ninguém passa uma informação dessa pro prefeito? E por último, na 

sexta feira eu, a vereadora Beatriz Melo e vereador Pimenta estivemos nas escolas em 

Genipaúba, Damázio, Cumã e na sede visitando, então um apelo que eu deixo aqui é 

que deixem de ta somente nas conversas e possam agir de fato, eu deixo esse pedido 

aqui que possa haver climatização nas salas de aulas, o prefeito fica no seu gabinete 

com ar condicionado, secretários ficam com ar condicionado, nós estamos aqui no ar 

condicionado, então é preciso também que isso seja colocado nas escolas de Guimarães, 

principalmente nas unidades integrais, para que possa haver um aprendizado melhor.” 

Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Beatriz Dias, que iniciou saudando o 

senhor Presidente, funcionários da Casa, galeria presente e internautas que nos 

acompanham virtualmente. Em seguida, a vereadora continuou sua fala dizendo: “De 

início eu queria só reforçar a fala do vereador Pimenta e da vereadora Beatriz Cunha, 

em relação ao descaso que tivemos ontem lá na praia de Araoca, como já se falou, existe 

uma lei, o que falta é só ser cumprida. Eu já falei aqui nesta Casa, já fiz um apelo à 

segurança do nosso município, que façam uma roda na praia, a gente sabe que 
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infelizmente nem todo mundo tem aquela responsabilidade de saber que é errado, e 

quando chega lá e não tem o policiamento ai mesmo é que o pessoal não respeita, eles 

chegam na praia é dando grau, ontem foi um racha lá, como o vereador Pimenta disse, 

se não tivesse o carro, no mínimo ele teria matado umas três pessoas, porque tinha um 

pessoal na barraquinha e tinha batido em todo mundo, então é uma situação que graças a 

Deus foi evitada, mas que a gente já vem cobrando aqui a muito tempo. O município 

tem que tomar providências, tem a lei, então mandar uma viatura pelo menos nos finais 

de semana para estar lá na praia fazendo uma ronda, para que o pessoal veja, e eu tenho 

certeza que se tiver uma viatura lá na praia, ninguém vai está com imprudência, eles vão 

respeitar.” Em seguida, fez o uso da palavra o Vereador Anderson Avelar, que iniciou 

sua fala dizendo: “Também quero aqui complementar a fala dos vereadores, visto que 

essa questão da lei que na época foi criticada por alguns, aplaudida por outros, agora 

imagina uma criança ali brincando naquele momento, a merda que ia dar, como estaria a 

família, ou uma esposa, uma filia, um irmão, é uma situação muito grave. Então eu 

espero que o setor competente, a prefeitura e principalmente a Polícia Militar, que 

olhem isso como um alerta. Outra situação que eu quero mencionar aqui, eu não sei o 

que está acontecendo com o setor de pagamento, ta um desrespeito com os funcionários 

efetivos do município, sobre a questão do desconto do PAZEP, onde está sendo 

descontado cento e poucos reais de cada funcionário, visto que o cálculo fizeram não 

bate, vários funcionários já procuraram a Secretaria de Administração e ficaram de 

ressarcir esses valores, eu não sei da onde foi o erro, de onde partiu e quem fica no 

prejuízo é sempre os nossos servidores públicos, que prestam serviço para esse 

município e não estão sendo respeitados.” E não havendo mais vereadores a usarem do 

espaço concedido, passou-se para a Ordem do Dia, onde o Vereador Alexandro 

Magno fez as justificativas das Indicações nº. 018, 019 e 020/2025 de sua autoria, onde 

as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador 

Joseph Willians fez a justificativa da Indicação nº. 017/2025 de sua autoria, onde a 

mesma foi encaminhada ao setor competente. Em seguida o Vereador Joseph Willians 

fez a justificativa do Requerimento nº. 03/2025 de sua autoria. Após, o Senhor 

Presidente colocou em apreciação e votação o Requerimento, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida a Vereadora Beatriz Cunha fez a justificativa do 

Requerimento nº. 08/2025 de sua autoria. Após, o Senhor Presidente colocou em 

apreciação e votação o Requerimento, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida a 

Vereadora Ana Luiza fez as justificativas das Indicações nº. 05, 06 e 07/2025 de sua 

autoria, onde as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. E não havendo 

mais matérias a serem deliberadas, passou-se para o Grande Expediente, determinando 

o 2ª (segunda) Secretária que fizesse a inscrição dos vereadores para o uso da tribuna. E 

pela ordem, fizeram o uso da palavra os vereadores: Ana Luiza, Alexandro Magno e 

Beatriz Cunha. Ficando os pronunciamentos registrados e arquivados na Secretaria da 

Câmara Municipal de Guimarães. E, por não haver mais inscritos, o Senhor Presidente 
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declarou encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias das Chagas, 2ª (segunda) Secretária, com 

base nos termos Regimentais lavrei a presente Ata. E, juntamente com o Senhor 

Presidente e o 1º (primeiro) Secretário, assino a presente Ata. 

 

 

 

Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


